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Патријарх Порфирије освештао Саборни храм 
Рођења Пресвете Богородице у Зворнику

Крај саме обале Дрине благочестиви народ Зворника и Републике Српске 
подигао је велелепни Саборни храм у славу и част Пресвете Богомајке и 
Њеног чудесног Рођења које данас слави Света Православна Црква.

Вредни неимари су, уз храм који гледа на Србију, подигли и два необично 
висока звоника са којих се звук црквених звона разлегао дуж обе дринске 
обале поздрављајући најдражег госта, Његову Светост Патријарха српског г. 
Порфирија, и преосвећену господу архијереје Српске Православне Цркве. 
Неком Дрина тече десно, а неком Дрина лево тече, ма све да тече у дубину, 
на две поле свет да сече, знам тајни газ, о моје лане, и мост се пружи где ја 
станем, и све да вуку ме коњи врани, нема мени једне стране, док си ти на 
другој страни… дирљиве су риме великог песника љубави коју су данас 
посведочиле хиљаде и хиљаде верних пристиглих са обе стране те хучне и 



немирне, али бранама и језерима укроћене, реке. Тај тајни газ преко реке, 
која не раздваја већ спаја, овог јутра су направиле стотине Српчића, који су 
испунили порту храма и околне сокаке и улице и приредили, само онако како 
то могу деца, искрен и срдачан дочек свом духовном оцу, патријарху 
Порфирију, који је потом започео свечани чин освећења Саборног храма у 
славу и част Рођења Оне из које засија Сунце Правде, Христос Бог наш. 
Чинодејствовали су и преосвећена господа епископи зворничко-тузлански 
Фотије, горњокарловачки Герасим, крушевачки Давид и осечкопољски и 
барањски Херувим.

После богослужења, којем су присуствовали председник Републике Српске г. 
Милорад Додик, који је имао част да буде кум славе храма чију је изградњу 
несебично помогао, премијер г. Радован Вишковић, министри и народни 
посланици, као и челни људи Зворника, Брчко Дистрикта и других општина, у 
порти храма монументалних димензија (висина звоника 54m, храм има пет 
купола од којих је централна висока 35m, дужина храма са олтаром 21m и 
ширина 19m) беседио је Преосвећени Епископ г. Фотије, а затим и Његова 
Светост Патријарх г. Порфирије и председник Републике Српске г. Милорад 
Додик.

Владика Фотије: Наши темељи су исти као у Србији – немањићки, 
светосавски, посвећени Богу и вери православној

– Ваша Светости, господине председниче Републике Српске, ваша 
преосвештенства, господине председниче Владе Републике Српске, уважена 
господо министри, уважена господо са свих страна који сте дошли, драга 
браћо и сестре,

За ова два дана у Зворнику, у једној згуснутој форми, доживели смо историју 
и есхатологију. Објаснићу ове речи. Историју смо доживели док смо 
празновали двеста година Старог храма овде у Зворнику, који је подигнут и 
освећен 1823. године од стране Митрополита зворничко-тузланског Гаврила. 
Сећали смо се историје овог краја, борбе православних Срба за опстанак и 
очување својих светиња, сећали смо се наших предака који су се Крстом и 
Васкрсењем борили да поставе темеље свог живљења овде. Наравно, у томе 
су се истакли посебни људи који су допринели да се подигне тај дивни храм 
коме смо, ево, прославили двеста година постојања. То је историја наша, 
историја Срба у Републици Српској, са ове стране Дрине. То је историја 
Немањића који су подигли најстарије манастире у нашој епархији: Тавну, 
Озрен, Папраћу и Ловницу у XIV веку. Потом су, по угледу на те манастире, 
подизане и све друге наше светиње. Дакле, темељи су исти као у Србији – 



немањићки, светосавски, посвећени Богу и вери православној. Међутим, 
данас смо, браћо и сестре, учествовали у једном догађају есхатолошком, јер 
када освећујемо један православни храм он нас увек враћа ка освећењу 
Храма јерсуламског, Храма Васкрсења Христовог. То је та слика небеска, 
есхатолошка, која се догађа се у историји, али која већ има везе са вечним 
животом и Царством Небеским. Зато је данас у молитвама, које смо читали за 
време освећења храма, указано и на икономију спасења у Христу, указано је 
на старозаветну икономију спасења и новозаветну Свету тајну Крштења, на 
свете тајне Цркве које врхуне у тајни Причешћа Телом и Крвљу Христовом и 
на крају свим светим тајнама којим изобилије наша Црква као пуноћа Силаска 
Светог Духа на Цркву Божју, на апостоле. То смо данас доживели. Дакле, то 
су те две ствари које бих истакао.

Са друге стране, желим да поздравим и данашње госте. Дошли сте са разних 
страна у град Зворник, а то је доказ да је љубав надвладала све. Зато данас 
имамо оно што наш Патријарх често говори – јединство нашег народа и наше 
Цркве које је видљиво сада и овде на овој бини, као и јутрос у нашем светом 
храму, на светој Литургији. На истом месту су представници наше Цркве, 
архијереји на челу са Патријархом, али и представници Републике Српске на 
челу са председником Републике Српске г. Милорадом Додиком. То је тај 
немањићки идеал који ми хоћемо да негујемо и чувамо, идеал двоглавог орла 
који символизује да су црквена и земљаска власт у сагласју, у садејству, а да 
је над њима само Бог. То значи двоглави орао са круном. То је наш идеал који 
су нам Свети Немањићи поставили и ми то хоћемо да очувамо, поготово овде, 
у Републици Српској.

Не бих вас много замарао, има много мудријих људи који ће да вам кажу 
мудрије речи. Хвала вам што сте дошли данас. Ово је велики дан за Зворник. 
Пре данашњег дана, Патријарх је у Зворнику био пре деведест година. Био је 
то патријарх Варнава Росић са Светим владиком Николајем, Светим 
свештеномучеником митрополитом Петром Дабробосанским и тадашњим 
митрополитом Нектаријем Круљом. Историја се пише и пише, хвала Богу, али 
је битно да се историја пише Духом Светим. То је историја која се не може 
избрисати. Оно мастило и перо, којом се таква историја пише, јесу 
непотрошиви. То је све оно што смо данас доживели и што смо исписали у 
нашим срцима и у нашим душама.

Нека сте Богом благословени! Благодарим свима који сте дошли, а посебно 
нашој браћи архијерејима, уважној господи представницима државне власти, 
свима вама, браћо и сестре, који сте дошли са разних страна. Нека сте Богом 



благословени! Од сада је овај храм у Зворнику освећен и сваке недеље и 
празника можете доћи да се помолите Богу, као и у другим нашим храмовима 
широм Епархије зворничко-тузланске и широм Републике Српске. Живели! 
Бог благословио и свако добро даровао!

Вест у изради!
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